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2. szám

Egyre jobban megbizonyosodhatunk afelõl, hogy vilá-
gunk a változások világa. Ezt nemcsak azáltal tapasztaljuk,
hogy az ember a tudomány és a technika vívmányai által
sok mindent képes megváltoztatni, kezdve a legegysze-
rûbb eszközöktõl egészen a sejtekkel folytatott kutatá-
sokon át az állat és a növényvilágba való beavatkozásig,
vagy talán még annál is tovább. Sajnos, az így
bekövetkezett változásoknak leginkább a negatívumait
érezzük, mint például az állat- és növényfajok rohamos
pusztulását, a környezet szennyezését, egyre több és veszé-
lyesebb betegség kialakulását, az ember immunrendsze-
rének gyengülését.

Ezek azok a külsõ változások, amelyet mindenki láthat
és tapasztalhat, aki legalább egy kicsit nyitott szemmel jár
a világban.

Viszont vannak olyan változások is, amelyeket ne-
hezebb észrevenni, mert szinte rejtetten jelentkeznek.
Ezek a változások még nagyobb bajok okozói lehetnek.
Ezeknek a legszembetûnõbb  megnyilvánulása az em-

berek értékrendvál-
tozása. Ez viszont egy
olyan belsõ változásra
utal, amelynek ka-
tasztrofális követ-
kezményei vannak.
Szemmel láthatóan
más törvények kezdik
irányítani az em-
bereket, mint  eddig.
Szinte Ézsaiás prófáta
korában érezzük ma-
gunkat, aki szomo-
rúan mondta azt, hogy
a nép szíve meg-
kövéredett, szemeik-
kel nem látnak, füleik-
kel nem hallanak,
hogy meg ne térjenek
(Ézs 6,9-10). Mert az

ember ahhoz kezd
ragaszkodni, ami
nem érték. Ami
pedig érték, azt
kiengedi a kezei
közül. Annak kezd
hinni, aki hazugsá-
got szól, de az igaz-
mondót nem ked-
veli. Ahogy Pál
apostol is mondja az
utolsó idõkrõl: "És
az igazságtól el-
fordítják az õ
fülöket, de a
mesékhez oda for-
dulnak."(2Tim 4,4) Ennek nyomorúságaitól szenvedünk
ma, amikor látjuk a csellengõ ifjúságot, az élvezeteket haj-
hászók népes táborát, a hatalom után áhítozók s ezért
mindent megtevõk egyre szaporodó seregét, a megke-
seredett életeket, elfásult embereket. Szemeikkel nem
látnak, füleikkel nem hallanak, az élet útja helyett a halál
útját járják, és még csak választani sem tudnak igazán.
Országok és népek a rossz mellett döntenek, mintha csak
azt várnák, hogy a vadalmafa nemes gyümölcsöt terem-
jen. Hiábavaló várakozás!

Ezek között csak az ember Istentõl rendelt feladata a
változatlan: könyörögni, imádkozni, esedezni minden-
kiért, fõként ami  a mi jelen helyzetünkben is nagyon
fontos - királyokért és minden méltóságban lévõkért, hogy
csendes és nyugodalmas életet éljünk... Az apostol kedves
dolognak tartja ezt az Isten elõtt, aki azt akarja, hogy min-
denki üdvözüljön és az igazság ismeretére eljusson.

Akárhogyan  változik is  a világ, akárhogyan  változnak
is meg a körülmények, lehetõségeink csökkenhetnek vagy
bõvülhetnek életünk egyes területein, a mi feladatunk,
hogy megtanuljuk nemcsak helyzetünket Isten elé vinni,
hanem mindazokat, akik befolyással lehetnek életünk
alakulására.
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folytatás a 2. oldalon

"Intelek azért mindenekelõtt, hogy tartassanak könyörgések, imád-
ságok, esedezések, hálaadások minden emberekért, Királyokért és
minden méltóságban levõkért, hogy csendes és nyugodalmas életet
éljünk, teljes istenfélelemmel és tisztességgel.
Mert ez jó és kedves dolog a mi megtartó Istenünk elõtt. Aki azt akar-
ja, hogy minden ember idvezüljön és az igazság ismeretére eljusson."
(1Tim 2,1-4)
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Szabó Teréz:

Hazatérés

Én Istenem! Köszönöm,
hogy nékem is VAGY már;
Hogy szóltál hozzám, és szívem-
be
költöztél, immár végleg.
Tudom, itt voltál eddig is, bár
általam észrevétlen;
De lakója vagy Te minden
szívnek!
Örömöm határtalan, nyugtalan
lelkem megpihenhet végre;
Mert VELED élhetek, érthetem
és nézhetem e világot;
És láthatok a Mindenségbe!



Mit jelent tulajdonképpen a
pasztorálpszichológus kifejezés? Mivel is
foglalkozik? 

Feri bácsi: Hát nem is tudom. Igaz,
hogy így mutattak be délelõtt, de én
eredetileg gyógypedagógus vagyok,
látássérültekkel is dolgoztam, ehhez
tanultam késõbb a pszichológiát,
melybõl tudományos fokozatot is
szereztem.  

Téved az, aki azt gondolja, hogy
csupán egy jó hangerõsítõ kell a
hatásos igehirdetéshez. Ahhoz nem
hangerõsítõre van szükség, hanem
igeismeretre és a Szentlélek
vezetésére. Így van ez az emberek
megértésében is. Én tulajdonképpen
lelkigondozó vagyok, akit támogat a
pszichológiai ismeret. A pasz-
torálpszichológia viszont a pszicho-
terápiát alkalmazza a gyülekezet vagy
az egyház keretein belül. Ha ez a
pasztorálpszichológia, akkor én nem
vagyok pasztorálpszichológus. Azon-
ban ha a fogalomba belefér az, hogy
lelki segítségnyújtás Isten igéje
alapján, amiben segít a pszichológiai

ismeret, akkor vállalom, hogy
pasztorálpszichológus vagyok. 

Miért pont a Házassággondozó
Szolgálat felé fordult Feri bácsi?

Feri bácsi: Hát ennek személyes
története van. 1961-ben kötöttünk
házasságot, ami ugye történelmi
idõszak már. Egy gyülekezetben
ismerkedtünk meg. Mind a ketten
kereszténynek vallottuk magunkat, és
feltételeztük, hogy ezzel a házassággal
így probléma nem lesz. Azután rá
kellett döbbennünk, hogy bizony
nekünk is vannak problémáink. Egy
baráti keresztény házaspártól kaptunk
útmutatást, ezt a segítséget próbáltuk
tovább adni. A Házassággondozó
Szolgálat fokozatosan alakult ki.
Elõször csak néhány családdal
foglalkoztunk, majd megszerveztük az
elsõ házassággondozó hetet Tahiban.
Ma már jó néhány család foglalkozik
aktívan ezzel a területtel. Számos
családi tábort és hétvégét is
szervezünk. 

Lívia nénitõl megkérdezném,  hogyan
lehet megélni a társ-viszonyt, milyen a
feleség szerepe a keresztény házasságban -
és konkrétan az önök házasságában?

Lívia néni: Hát, nagyon érdekes volt
kezdetben, mert nagyon szerettük
egymást, és  férjem szépen elmondta a
felállást a családban, hogy õ majd a
saját munkáját csinálja, én meg majd a
gyerekekkel foglalkozom. És mivel én
elvált szülõk gyereke vagyok, ebben
nem találtam semmi kivetni valót,
hiszen volt nagymamám, volt
nagynénim, volt anyukám, csupa nõ
nevelt, és nem volt apukám. Úgyhogy
én igazából soha nem tudtam, hogy
milyen egy apának, egy férjnek a
szerepe a családban.

De a saját bõrömön tapasztaltam
meg a hiányt. Isten adott nekünk öt
szép gyereket. A babákkal nincs is
semmi gond, azt oda teszi az ember,
ahova akarja, da amikor serdülni
kezdtek a gyerekek, akkor láttam,
hogy ide én kevés vagyok. Kellene
valaki segítségül. Megmondtam a

férjemnek, hogy igen, mert te soha
nem vagy otthon, mert nekem olyan
nehéz a helyzetem. Mégsem tudtuk
igazából, mi a baj, amíg az Isten igéjét
azzal a bizonyos elõbb említett
házaspárral együtt valóban végig nem
tanulmányoztuk. És Istennek nem
csak a házasságra, hanem a
gyereknevelésre is vannak tanácsai,
mivelhogy Õ teremtett minket, Õ ért
hozzánk jobban, és ezeket az
elképzeléseket próbáltuk meg-
valósítani.

Akkor jöttünk rá arra, hogy Isten
nem véletlenül két embernek adja a
gyerekeket, és szép rendet akar a
házasságban is, amelynek a férj a
vezetõje. Az, hogy egy férfi elvállalja-e
a vezetõ szerepet, és egy asszony
megadja-e neki azt a légkört, hogy
valóban vezetni tudja a házasságot,
ezen múlik az egész. Ha mindketten
nagyon jó, szoros kapcsolatban
vannak Istennel és engedelmeskedni
is akarnak neki, abban a pillanatban
összeáll ez a pozitív kép, és ezt már
engedelmességben meg lehet va-
lósítani.A mi életünkben is úgy állt
helyre ez az egész. 

Amikor a gyerekek már serdülõk
voltak, attól féltem, hogy nem tudtam,
meddig kell még nekem ezt a gyeplõt
szorítani, hogy az egész család jó
irányba menjen. És rájöttem, hogy
nem kell! Hiszen a férjnek kell
gondolatban az egésznek a súlyát
átvenni, és a feleségnek kell
alkalmazkodni a közösen megbeszélt
gondolatokhoz. A férjnek is
engedelmeskednie kell az Istennek.
Én sokkal könnyebbnek éreztem a
rám nehezedõ terheket, mikor
megértettem azt a rendet, amit Isten
szabott meg a számunkra. 

Feri bácsi: Nem én vagyok a
feleségem egy másik példányban,
hiszen õ egészen más. Másképp
gondolkozik, sokmindent más-
képp lát. Azután vagy kompro-
misszumra kell jutni, vagy alkal-
mazkodni kell egymáshoz.

Lívia néni: És fontos meg-
jegyezni ezeket az állomásokat,
mert a következõ "kanyarban"
emlékezni kell rá, hogy másképp
csináljuk. 
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Harmóniában
2006. június 11−én családi csendesnapot szervezett gyülekezetünk. Ez a

beszélgetés Pálhegyi Ferenc lelkigondozó−pasztorálpszichológussal és fe−
leségével, Lívia nénivel a csendesnap délelőttjén készült. Bár mindketten azt
állítják, nem létezik a tökéletes házasság, mégis jólesett megtapasztalni egy
ilyen harmonikus kapcsolatot. 

Isten népe nem  stabil tényezõ
ebben a világban. Mi nem csak a
következõ napnak élünk, hanem
már a földi létben az örök életre
készülve. Ez pedig ígéret szá-
munkra, s életünk hajóját Isten e cél
felé irányítja. Ha hullámok
rémítenek, ha hullámvölgyek jön-
nek, ha azt érezzük, hogy inog
életünk hajója, akkor se féljünk,
mert jó kezekben vagyunk. Csak jár-
junk mindenkor Isten igazságában,
szentségben és alázatban, akkor
életünk útján nemcsak nekünk,
hanem másoknak is felragyog a
Krisztus.

Mgr. Fazekas László 
püspökhelyettes

MMii    aa    ccéélluunnkk??
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Nagyon fontosnak tartom a házasság kérdését, mégis, egyre
több olyan fiatal embert látni, lányokat és fiúkat, akik nem
tudnak párt találni maguknak. Önök szerint mi okozhatja ezt az
elmagányosodást? Nem a szingli-jelenségre gondolok, hiszen az
tudatos egyedül maradást jelent. 

Feri bácsi: Azt gondolom, hogy nagyon nehéz konkrétan
megválaszolni ezt a kérdést. A múltban megvolt egy
bizonyos társadalmi nyomás, az emberek természetesnek
vették a házasságot. Ma már ez nem így van, az ember
leélheti úgy is az életét, ha egyedül marad. Talán túlzottan
is keressük a tökéletest. Lehetséges, hogy a nevelésben van
a probléma gyökere. A gyermekeinknek mindent meg
akarunk adni, mintegy tökéletes környezetben nõnek fel, s
késõbb õk is ezt a tökéletest keresik a társukban, nem
tudnak kompromisszumot kötni. 

Lívia néni: Sokan félnek a felelõsségtõl. Így azt mondják,
inkább nem megyek bele, hátha mégis jön egy
tökéletesebb, megvárom. És aztán várnak, várnak, s a végén
vagy beleválasztanak, s az már színvonalon aluli, vagy
egyáltalán nem választanak, és akkor egyedül maradnak.
Bölcsesség kell, de a bölcsesség mellett merészség is, hogy
felvállaljuk: ennyi nehézséget tudok vállalni. Lehet, hogy
egy picivel még annál is több lesz, de aki Istennel együtt
kezd egy házasságot, az Istent maga mellett tudhatja, mikor
segítségre van szüksége. És ez nagyon fontos, hogy Isten
mindig ott áll mellettünk, amikor segítségre van
szükségünk. 

Amikor problémánk van és azt keressük, hogy
menekedhetnék ki belõle, akkor Õ mindent helyreigazít.
Emlékszem rá, hogy mikor az elsõ ûrhajók a Holdra
mentek, akkor mindig pályaigazítást kellett végrehajtani
rajtuk, nehogy nagyon eltérjenek a Holdtól. Ilyen az
embernek a célja is. Jó házasság? Most éppen eltértünk
tõle?  Uram, próbáld a pályánkat odaigazítani, hogy
mégiscsak a jó házasság felé és a jó házasságban élhessünk,
hogy a nehézségeket is pozitívan éljük meg. Ugye a
nehézségeket is lehet pozitívan megélni.

József története jut eszembe, akit kamaszkorában
eladtak a testvérei. József nem volt egy túl tökéletes jellem,
és úgy érezték, hogy mindezt megérdemli. Majd elkerült
Egyiptomba, és sok nehézségen ment keresztül. De ami
érdekes és ami fontos az õ életében: minden nehézségben
és minden mélységben Istenhez nagyon ragaszkodott.
Tehát Isten vele volt, de õ is kapaszkodott Istenbe. A végén,
amikor ugye a happy end következett, a testvérek mentek
oda, mert nem volt ennivalójuk, nem ismerték és féltek
tõle. József akkor azt mondta: "Ti gonoszt gondoltatok
énellenem, de Isten jóra fordította azt" (1 Mózes 50, 20).

Bármi megtörténhet az életünkben, ha Õhozzá
fordulunk, jóra igazítja azt. Aki Istenhez fordul és átéli -
akár a házaságában- , hogy rosszat gondoltam, rosszat
csináltam, és Isten mégis jót tudott kihozni belõle,  az valami
fantasztikus érzés. Ezt éltük meg mi is. Ezt éltük végig, a
házasságunk elsõ évétõl.  Istenhez kellett folyamodni, mert
észre kellett vennünk, hogy hát ez nem olyan, ez nem úgy
van, valami baj történt. És Isten rendre kiigazítja a
tévedéseinket, igazi harmóniát teremt. 

Köszönöm a beszélgetést! 

Vaszily Timea

A  Bibliai  Házassággondozó
Szolgálatról

A Bibliai Házasság-
gondozó Szolgálat egy
magyarországi keresz-
tyén szervezet. Arra
törekszi,

-hogy a házasságra
készülõ fiatalokat fel-
készítse a testi és lelki
egységet építõ har-
monikus kapcsolatra a
Biblia útmutatása alap-
ján

-hogy a házasságban
élõkkel megismertesse a
társkapcsolat építésének
bibliai alapelveit egy-
ségük elmélyítése és a

mély válságok megelõzése érdekében
-hogy a házastársi kapcsolatukban bajba jutott

pároknak megmutassa a Szentírásban megfogalmazott
kivezetõ utat. 

Szolgálatuk számos területre kiterjed, ilyen például a
személyes lelkigondozói és utógondozói tevékenység,
illetve a házassággondozó hetek. Nagyvárosoktól távol,
természeti környezetben táborokat szerveznek házas-
párok számára. Elõadások, kiscsoportos foglalkozások és
személyes lelkigondozói beszélgetések kapcsán segítik a
párokat egymás jobb megértésére, konfliktusaik
megelõzésére és kezelésére. Munkatársaik gyülekezetek
és intézmények által szervezett házassággondozó
táborokban is szolgálnak. 

A családos heteken a felnõttek alkalmaival
párhuzamosan  a gyerekekkel is foglalkoznak. Ezekben a
táborokban több a szabadidõ, a játék és a kirándulás. 

Rendeznek házaspári csendesnapokat is, melyeken
elõadásokat, fórum-beszélgetéseket és csoportfoglalkozá-
sokat tartanak házassági és családi témákban. A
csendesnapok kezdeméynezését gyülekezetek kez-
deményezik- egy ilyen csendesnap keretében látogatott el
gyülekezetünkbe Pálhegyi Ferenc és felesége. 

A rendezvényeken kívül negyedévente családi folyóira-
tot jelentetnek meg Biblia és Család címmel. A lap a csalá-
di élettel, házassággal, gyermekneveléssel foglalkozik,
illetve élménybeszámolókat, gyakorlati javaslatokat is
tartalmaz. A táborokkal kapcsolatos információkat a lap
közli. 

Az érdeklõdõket szívesen fogadják akár határon túlról
is. Levelezési címük: 

Bibliai Házassággondozó Szolgálat,
1530 Budapest, Pf 19.
E−mail: palhegyi@enternet.hu illetve 
szervezési ügyekben andi05@freemail.hu 
Telefonszám:  06/20−581−81−01
Bankszámlaszám: 10918001−00000015−7008001
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K ö n y v f i g y e l õK ö n y v f i g y e l õ
Csûrcsavar nem ember.

Minket, halandókat lelkes
állatoknak, porból, sárból
összegyúrt vacaknak vagy
egyenesen utálatos emberi
férgeknek nevez, akikre vis-
zont erõsen igényt tart.
Ürömvölgyit, az unokaöcs-
csét, aki még csak afféle
újonc a kísértésben, "atyai"
tanácsokkal látja el titkos
leveleiben az idõsebb és
tapasztaltabb jogán, va-
lamint a felsõbbség hatal-
mával. A hangsúlyt a  fela-
datra helyezi, a figyelmet
mindig a célra irányítja,
miközben felsorakoztatja a
legjobb eszközöket, és foly-
ton felhívja a figyelmet a
veszélyekre is. Gondos és
alapos munkát végez és
követel, melynek egyetlen
mérvadója a kívánt ered-
mény, ami nem más, mint
az ember végsõ megka-
parintása, kiragadása az

általa Ellenségnek nevezett
hatalom kezébõl, eltérítés a
hittõl. Míg tanítványát
bevezeti a kísértés fortélyai-
ba, sokat elárul a magukfaj-
ta gondolkodásáról és mes-
terkedéseirõl. A hitetés és
összezavarás megdöbbentõ
célzatosságáról és tuda-
tosságáról tudósít, mely
nem kíméli az ember érzé-
seit és szokásait, különös
élvezettel teszi tönkre a
magánéletet, a családot,
egyházat, de kiterjed a
tudományra, politikára,
közízlésre és -gondolkodás-
ra egyaránt. E levelek tehát
a kísértésrõl szólnak a
másik oldalról nézve, s
miközben betekintést nyúj-
tanak e másik oldal táborá-
ba, stratégiájába, megis-
mertet módszereivel és
rólunk alkotott véleményév-
el Egy sajátos tükröt állít
fel, melyben megláthatjuk

gyarlóságainkat és esendõ-
ségünket. Mesterkedéseik-
nek azonban vannak korlá-
tai, s habár ez Csûrcsavart
kiváltképp bosszantja, eze-
ket sem hallgatja el.

C.S.LEWIS:
CSŰRCSAVAR 

LEVELEI 
c.mûve szellemes iro-

mány, melyet az igényes,
érett, fejlett humorérzékkel
és önkritikával rendelkezõ
olvasó élvezettel forgathat.
Az eredeti írói ötlet kifino-
mult stilisztikai érzékre
talált, és egy sajátos látás-
móddal, valamint erõs, meg-
ingathatatlan hittel együtt
e kiváló tanulmányban for-
rott össze. A szerzõ célja két
tévedés eloszlatása. Az
egyik az, hogy az ördögök
létezésében nem kell hinni,
a másik a túlzott és
egészségtelen érdeklõdés

tanúsítása irántuk. A
félelemkeltés és az eltúlzott
védelmi intézkedések tá-
masztása helyett az író sik-
errel alkalmazza a szatíra,
a gúny fegyverét. Amit
Csûrcsavar leveleiben ír,
nem az igazság, de talán
egyeseket hozzásegíthet
ahhoz, hogy szemüket fel-
nyissa, rádöbbentse saját
gyengeségükre, tévelygé-
sükre.

Szalay Cecilia

Textus: Máté 1,17
Isten terve a családdal az élet védelme. Ez elõször azt

jelenti, hogy az élet továbbplántálása. A bibliai
nemzetségtáblázat azt dokumentálja, hogy Isten soha sem
egy "generációra" tervezi a család életét, hanem sok gene-
rációra. A mai életben a bibliai nemzetségtáblázatot akkor
tapasztaljuk meg legjobban, amikor keresztelési alkal-
maink alatt egymás között elmondjuk, hogy a kisgyermek
már a 2. vagy 3. unokája X. Y.-nak. Az élet továbbadása,
továbbvitele az Isten elsõ, hogy úgy mondjuk: "biológiai"
célja a családdal. A családi élettel Isten olyan légkört,
környezetet akar teremteni az új élet köré, amelyben megél
az élet. A család olyan kell legyen mint egy melegház, mely-
ben nevelkednek a növények, zöldségek, annak ellenére,
hogy a kinti környezetet a zordság, a tél, és a hideg jellemzi.
Isten terve a családdal az, hogy ilyen legyen - lelki értelem-
ben vett - melegház! Mert az élet e nélkül könnyen "elfagy"!

Elhangzott: Martos, 2006. június 18. 
Tatár István, segédlelkész

Textus:1Móz 1, 1-2
Isten Lelke lebegett a vizek felett. Ott van az életete adó

Lélek a pusztaság, az üresség fölött. Ott mozog, szinte
betakarja. Semmit sem érne földi létünk, üres és sötét
lenne, tele csapdával, amit az ellenség állít nagy elõsze-
retettel nenkünk, csupa veszély lenne, ha Isten Lelke nem
lebegne, nem mozogna, nem takarna, nem védene bennün-
ket. Ha Isten Lelke nem ad életet, új életet nekünk: semmik
maradunk. Még egy helyen fordul elõ az Ószövetségben ez a
kifejezés: "lebegett". Az 5Móz 32, 9-12ben, ahol ezt találjuk:
"Mert az Úr része az Õ népe, Jákób az Õ  kimért öröksége.
Puszta földön talált reá, kietlen vad sivatagban. Körülvette,
gondja volt rá, óvta mint a szeme fényét. Mint mikor a sas
kirebbenti fészkét, és fiókái fölött repdes, kiterjesztett
szárnyára veszi, evezõ-tollán hordozza õket. Az Úr vezette
egymaga, nem volt vele idegen isten." 

A teremtõ Isten ígérete beteljesedett, ahogy kegyelmesen
aláhajolt Fiában, és most ott lehet Lelke által mindannyi-
unk élete fölött. Ezt kell látnunk ma, hogy az Õ Lelke
nélkül csak üresség, pusztaság, félelem marad. Vajon a mi
életünk fölött ott van-e? Kértük-e tõle, hogy mutasson
életünk értelmére, céljára, tervére? Kérdeztük-e, és ha
nem, kérdezzük meg, vizsgáljuk meg, mennyire üres
Nélküle, mennyire pusztaság és félelmetes mélység az
életünk. Isten Lelke szeretne védeni, oltalmazni, Krisztus
felé mutatni. Nem akar egyedül hagyni. Engedjünk
Teremtõnk hatalmának. Ámen

Cséplő Veronika, segédlelkész

IIIIGGEEHHIIIIRRDDEETTÉÉSSEENN

HHAALLLLOOTTTTUUKK
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Január 31.
Mottó: "Az igazak emlékezete örök!"
Szeretettel köszöntöttük Keszeghné Puskás Julikát 75.

születésnapja alkalmából.

Két nagy zenészóriás jubileuma is esik erre az évre:
Wolfgang Amadeus Mozart születésének 250. évfordulója és
a nagy magyar regélõ, Tinódi Lantos Sebestyén históriás
énekmondó halálának 450. évfordulója.

Mivel a felkért elõadó elfoglaltsága miatt visszamondta
elõadását, Oláh Imréné beszélt a magyar iskolavárosokról,
Pápáról, Sárospatakról, Debrecenrõl, Nagyenyedrõl, s külön
Komáromról, ahol 1649-ben alapított iskolát a Jezsuita-
rend, melyet késõbb 1777-ben a bencések vettek át. 

Mivel a Nõegylet pannonhalmi kirándulásra készült,
különös figyelmet szentelt az elõadó a Szent Benedek-rend-
nek, jeles képviselõinek, külön a Komárom-környék két
szülöttének, Jedlik Ányosnak és Czuczor Gergelynek.
(Jedlik Ányos oldalági leszármazottja ma is gyülekezetünk
tagja.)

A Jedlik-napok kitüntetettjei többek közt: Agócs Zoltán
hídépítõ, Koncsol László volt fõgondnokunk, Vadkerti
Katalin történész.

Február 28.
"Mert örökkévaló szeretettel szerettelek téged, azért ter−

jesztettem reád az én irgalmasságomat" (Jer 31,3)
(T. Rákóczi György és felesége, Lorántffy Zsuzsanna

vezérigéje)

Összejövetelünkön Rákos Lóránt teológus nagyböjtkezdõ
tartalmas igemagyarázatát és elõadását hallgattuk
figyelemmel és örömmel. Külön hangsúlyt fektetett magyar
nagyasszonyunk hitéletének elemzésére.

Húsvétot várva nekünk is az Ige ad reménységet és okot
az örömre.

Március 28.
"Vigyázz, hogy nyelved ne szóljon rosszat és ajkad ne

beszéljen csalárdságot" (Zsolt 34,14)

Összejövetelünk fõ programpontja Szinek Jánosné Szabó
Gizike gimnáziumi tanárnõ elõadása a nagy orosz óriásról,
Lev Nikolajevics Tolsztojról mint emberrõl, mint keresz-
tyénrõl és mint íróról.

Április, május
"Íme mily jó és mily gyönyörűséges, mikor együtt lakoz−

nak az atyafiak." (Zsolt 133,1)

Április 25− én május 30−án délkoreai testvérünk, Park
Sung Kon tartott vetítéssel egybekötött elõadást szeretett
hazájáról, az ottani hatalmas ébredésrõl, a reformátusok
életérõl, hitérõl. Tolmácsolt Szinek Jánosné tanárnõ. Nagy
érdeklõdéssel hallgatta az imatermet zsúfolásig betöltõ
hallgatóság, nõegyleti tagok és teológusok.

Öröm számunkra, hogy hacsak pár évre is, de

gyülekezetünk tagja a szimpatikus délkoreai házaspár és
két fia, ez utóbbiak már tökéletesen beszélnek magyarul.

Az Úr Isten gazdag áldása legyen ezen a koreai családon
és egész népén.

Május 31−én elkísértük utolsó földi útjára szeretve
tisztelt nõtestvérünket, Kecskés Józsefnét, Amálkát, akinek
élete továbbra is példa marad számunkra.

Június 17−én a Nõegylet Pannonhalmára látogatott el.
Pannonhalmán van Magyarország legõsibb Szent Benedek-
rendi kolostora, amely a Kulturális Világörökség része.

A bencés rendet Szent Benedek alapította 528-ban. Tagjai

a keresztyén tökéletességre való törekvésen és a testi
munkán kívül kezdettõl fogva buzgón ápolták a tudományt,
nagy súlyt helyezve az ifjúság nevelésére. Magyarországon
Géza fejedelem építtette Pannonhalmán az elsõ bencés
kolostort.

A kiránduláson 46-an vettek részt. Elõször egy filmet tek-
intettünk meg a szerzetesek és a gimnáziumi tanulók
életérõl. Majd egy jól tájékozott diák végigvezetett bennün-
ket a kolostor épületegyüttesén, a bazilikán és az altem-
plomon, a kerengõfolyosón, végül megtekintettük a 360 000
kötetes könyvtárat ( Európa egyik legnagyobb egyházi
könyvtárát) és az apátság gyûjteményeit bemutató kiál-
lítást.

Akinek még volt ereje, sétálgatott a kolostorhoz tartozó
gyönyörû arborétumban.

Nemzetünk régi értékeinek megismerésével gazdagodva
tértünk haza Komáromba, ahol szintén gazdag hagy-
ományai vannak a bencés rendnek.

Kirándulásunkat szellemileg gazdagította Kovács Margit
Múzeumának Gyõrben megtekintett csodálatos
gyûjteménye.

Június 27−én Nõegyletünk még tartott egy kis
vendégséggel egybekötött nyáreleji összejövetelt, ahol
köszöntöttük a szeretett testvért, Cséplõ Bálintnét, Icukát
70. születésnapja alkalmából.

Jó beszélgetés végeztével elénekeltük  a 223. halleluját.
Örömmel öleltük meg egymást abban a reménységben, hogy
Isten kegyelmébõl ismét találkozunk szeptember végén. 

Oláh Imréné

A  Nõegylet  tevékenysége  az  elmúlt  fél  évben
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Március 26. 
Egyedülállók csendesnapját tartottuk ezen a vasárnapon

15.30 órai kezdettel. Szószéki hirdetésben és postai úton is
megszólítottuk azokat, akik egyedül élnek: a társtalanokat,
az elváltakat,és az özvegyeket. Közel 50 gyülekezeti tagunk
jött el. A gondolatébresztõ elõadást közösségünk lelkésze,
Fazekas Lászlóné tartotta Egyedül, mégsem magányosan
címmel. Az elõadást bizonyságtételek és beszélgetés követ-
ték. Meghívott vendégünk volt Szabó Sarolta nagykeszi
lelkipásztor. A 17 órakor kezdõdõ istentiszteleten hirdette
az igét az  1.Kir.19. része alapján. A szolgálat hiteles volt,
hiszen õ is egyedülállóként harcolja mindennapjait. Csupán
egy gondolat az igehirdetésbõl: "Nagy harcok elõtt mindig
megerõsít az Úr. Az erõnk felett való utakat nem járjuk
egyedül."

Március 30.
A csütörtök esti istentisztelet után canonica visitatiót tar-

tott nt. Tücsökné Komjáthy Zsuzsanna dunaradványi  és nt.
Iván István zsigárdi lelkipásztor. A presbiteri gyûlésen
felmerült több olyan kérdés, amelyek közösségi éltünk vele-
járói.  Együtt kerestük a lehetséges megoldásokat.

Április 8.
A Te Ügyed Kör szervezésében gyülekezetünk több tagja

részt vett azon az irodalmi esten, amelynek szereplõje
Eperjes Károly  volt. Ennek az alkalomnak a VMK biztosí-

tott helyet. Mindannyian, akik ott voltunk, lélekben és hit-
ben megerõsödve, szép emlékekkel mehettünk haza. 

Április 11−−13.
Húsvéti könyvvásár lehetõségét biztosította Rácz Zoltán,

gyülekezeünk volt tagja. Ismét értékes, olvasmányos,
hitépítõ könyvekkel érkezett. De nem hiányoztak az  önta-
padó szimbólumok, képeslapok, igéslapok sem. Reméljük, a
közeljövõben is sort kerít arra, hogy házhoz szállítsa a lelki
táplálékot. Figyeljük a szószéki hirdetést, hogy akár családi
ünnepekre (névnap, születésnap), akár a közelgõ kará-
csonyra gondolva biztosítsuk az ajándékokat!

Április 16 −−17.
A húsvéti ünnepkörben a legátusi szolgálatot Rákos

Lóránt, a SJE végzõs hallgatója végezte. Szolgálata és
köztünk való forgolódása higgadt, megalapozott hitéletrõl
tett bizonyságot. Isten áldja meg majdani szolgálatát, és
Isten által kirendelt szolgálati helyét. (Azóta már sikeresen
letette az államvizsgát, sõt az elsõ lelkészi vizsgát is
abszolválta, és július 2-án egyházunk befogadta
segédlelkészi szolgálatra.) 

Április 20 −−23.
A 9. osztályba járó konfirmandusokkal töltöttünk egy

hétvégét Alistálban. A lelki alkalmak a gyülekezeti élet
gyakorlati oldalára, valamint a pálya- és párválasztásra
irányították ifjaink figyelmét. Volt lehetõség játékra és
sportra is, de még több beszélgetésre. 

Május 7. 
Az édesanya, feleség és nõ szerepkörére figyeltünk az Ige

alapján. Az édesanyákat Szentpéteri Aranka mûvésznõ
köszöntötte Várnai Zseni egy szép versével. A gyermek-
istentiszteletre járó gyermekeink is tartalmas mõsorral
köszöntötték õket. 

Május 17.
A konfirmációra készülõ fiatalok vizsgáztak a presbitéri-

um és a szüleik elõtt. A kétéves oktatást lezáró alkalom
arról tanúskodott, hogy nem volt hiábavaló munkánk az
Úrban. A presbitérium nevében Oláh Imréné gondnoknõ
engedélyezte a fiatalok hitvallástételét.

Május 28.
Ezen az esõs vasárnapon került sor 19 fiatal testvérünk

hitvallására. A szép bevonulás és az istentisztelet után a
szeretet himnuszának parafrázisát adták elõ a fiatalok az

úrasztala elõtt állva. Elhangzott Bódás János Ki van jelölve
a helyed c. verse is Jókai Ágnes elõadásában. A fiatalok két
ifjúsági ének eléneklésével zárták hitvallástételüket.

Június 8. 
Jótékonysági koncertet szervezett Nánássy Ildikó a

Mûvészeti Alapiskola termében a Timóteus-ház javára.
Annak ellenére, hogy nagyon kevesen vettek részt ezen az
alkalmon, az összegyûjtött adomány…. korona volt. Isten
áldja meg a támogatóka! 

Az elmúlt hónapok eseményeiAz elmúlt hónapok eseményei
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Június 11. 
A zsidók deportálásának 62. évfordulójára emlékeztek az

izraeilta hitközség tagjai 10.30-kor temetõjükben.
Gyülekezetünket Oláh Imréné gondnoknõ és
segédlelkészünk képviselte. 

A jegyespárokat, a házasokat hívogattuk vasárnap
délutánra, hogy csendesnap keretében gondolkodjunk
együtt a házassági válságokról és az együttéléls áldásairól.
52-en voltunk jelen. Meghívott elõadónk, dr. Pálhegyi
Ferenc budapesti pasztorálpszichológus Mi végre házaso-
dunk? címmel tartott elõadást. A tanár urat elkísérte
felesége, Lívia, és két munkatársa. Az elõadó gyakorlati
példáiban magunkra ismertünk, feltett kérdései pedig
válaszadásra kényszerítettek, amelyeket magunkban kellet
megfogalmazni. Reméljük, hogy az alkalom gondolatai
tovább élnek kapcsolataink mindennapjaiban, és formálják,
jobbá teszik azokat. Isten áldja meg vendégeinket további
szolgálataikban is! 

Ennek a vasárnap délelõtti istentiszteletnek a persely-
pénze egyházunk egyházzenei  munkáját  és a kántorképzõt
támogatta. Az összegyûlt adományt -6 908 koronát- átutal-
tuk egyházmegyénk számlaszámára. 

Június 17. 
Egész napos kirándulást szervezett a nõegylet

Pannonhalmára.

Június 18.
Családosok vasárnapját szerveztük Martoson a Feszty-

parkban. Az oda-és a visszautazáshoz autóbuszt fogadtunk,
de volt, aki személygépkocsival jött el. Az idõjárás is ked-
vezett, így egy szép napot tölthettünk együtt gyülekezetünk

98 tagjával. A délelõtti szabadtéri istentisztelet után, közös
ebéd készült (köszönet Tömösközi Lászlónak a gulyás-
fõzésért!). A horgászverseny is nagy sikert aratott a
gyerekek körében( és nemcsak fiúk neveztek be, hanem
lányok is sikongattak a horgon fickándozó törpeharcsák-
nak). Délután 4 csoport gyerek stafétaversenyen élvezhette
a közösségi játék örömét. A felnõttek kötélhúzásban fitog-
tatták erejüket, és lekvároskenyér-evésben mutatták meg,
hogy "gyermek vagyok, gyermek lettem újra"(csak a
lovaglás és a fûzfasíp hiányzott!). Köszönet mindenkinek,
aki valamilyen módon hozzájárult ennek a napnak a sik-
eréhez!

Június 23.
Pénteken 10 órakor kezdõdõ istentisztelet keretében

zárta az elmúlt tanévet templomunkban a SJE Teológiai
Kara.  

Június 25.
Gyülekezetünk hagyományához hûen megemlékeztünk

az 1763-as földrengésrõl a 12 órai istentiszteleten.

Július 2.
A SJE Református Teológiai Karának diplomaosztó

ünnepsége kezdõdött délután 4 órakor. Igét hirdetett ft. dr.
Erdélyi Géza, egyházunk püspöke. Visszamenõleg is
megkapták diplomájukat mindazok (kb. 80-an), akik a
CJTA hallgatóiként végeztek. Az ünnepségen a végzett
növendékek kibocsátására is sor került.

KERESZTSÉGBEN RÉSZESÜLTEK:

MÁJUS:
Filip - Kajan Peter ref. üzletvezetõ és Kocsis Denisa

ref. eladó gyermeke.

JÚNIUS:
Anna - Vörös Péter ref. karbantaró és mgr. Édes Hajnalka ref.

pedagógus gyermeke

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:

MÁRCIUS
Zakar Vince 51 éves ref. szerkesztõ és Bereck

Mária 50 éves ref. gazdasági vezetõ

FEBRUÁR:
Németh Szabolcs 27 éves róm. kat. referens és Horváth Éva 25

éves ref. postai alkalmazott

ELTÁVOZTAK E FÖLDI LÉTBÕL:

ÁPRILIS:
Ferencz Géza 85 évesen

MÁJUS:
özv. Berta Jánosné Kiss Ilona 96 évesen, özv. Török

Zoltánné Illés Erzsébet 84 évesen,
özv. Sebõk Balázsné Nagy Mária 88 évesen, Papp Katalin 46

évesen, Kecskés Józsefné Bese Amália 78 évesen

JÚNIUS:
Krajcsovics Rozália 69 évesen, Takács János 37 és Nehéz János 46

évesen

HITTVALLÁST TETTEK:

Anyalai Róbert, Barci Réka, Csonka Rita, Fazekas Máté, Fekete
Márton, Jókai Ágnes, Karika Levente, Kelemen Zsuzsanna,
Madleòák Tamás, Malkowszki Áron, Mikos Kornélia, Mizséri
Ádám, Móricz Zsófia, Nagy Ágnes, Németh Bianka, Pallag Gergely,
Pontyos Tünde, Tehel György, Vass Tímea
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Eklézsiánk  múltjából
Ahogy Péczeli József munkásságának fõ eredménye a grandiózus templom

felépítése volt, úgy Mindszenti Sámuel a kollégiumról mondhatta el mindezt.
Jókai - a Mikszáth szerint világot hódító komáromi fiú - a következõket írja a
református kollégiumról: "Az én idõmben a komáromi kollégium volt a
Felvidék Mekkája, ahová nemcsak a megyebéli fiatalság, de a szomszéd
Pozsony megye és az akkor még erõsen német Fõ-Pozsony városának ifjú
nemzedéke is begyülekezett. A komáromi kollégiumból kerültek elõ sok
nevezetes tudósok és írók, akik sorában fölemlíthetem: Katonát, Péczelit,
Hetényit (a hétszer pályadíjazott akadémikust), Tóth Lõrincet, Beöthy
Zsigmondot…(Magam se húzom le a fejemet az asztal alá.) A "musis positum"
épület szellemfénye szétragyog az egész Felvidéken." Kövessetek, olvasóim!
Fogjuk vallatóra a 210 esztendeje épült méteres falakat, a gránáttépte
portálét, és hallgassuk meg az auditórium nagy szellemeit, kiknek portréja
egy-egy féltve õrzött kincse az eklézsiának. Szendrey Imre 1898-ban a
következõket írta a kollégiumról készült tanulmányában: "Ama százados
ereklyék, elszórt emlékek, avult épületek, amelyek hallgatagon hirdetik
Komárom egykori hírnagyságát, mint megannyi szentelt oltárkövei a hazafias
visszaemlékezésnek, ma is elénk varázsolják városunk ezeréves múltjának
legendás dicsõségét."

Bár a kollégium ajtaja feletti emléktábla 1796-ra utal, az iskola - mint
intézmény - sokkal régebbi keletû. Mindezzel kapcsolatban a krónikák 1606-
ra vezetnek vissza bennünket. Így Debrecen, Sárospatak és Pápa után
Komáromban is megalakult a református kollégium. Mivel még az iskolának
állandó otthona nem lévén, a város különbözõ pontjain mûködött, az áldoza-
tkész hívek jóvoltából. A kollégium elsõ rektora a Heidelbergben tanult
Péczeli Király Imre volt, aki - német mintára - (Trotzendorf-féle) nyolc osz-
tályra osztotta fel a tanulókat. Ennek az idõszaknak a krónikájához tartozik,
hogy 1614-ben itt tanított a bibliafordító, nyelvtan- és zsoltáríró Szenczi
Molnár Albert is. Komáromba jöveteléhez kedvezõ hatással volt Asztalos
András nagyszombati polgárnak 1609. február 10-én kelt levele, a tudós
prédikátorhoz: "Immár Isten Kegyelmébõl, most minden helyeken… hol ennek
elõtte még csak házaknál sem volt szabad olvasni a Szentírást, most nyilván
nagy bátorsággal hirdettetik az evangélium…" A komáromi református egy-
ház és iskolaügy erõteljes kibontakozására utal az 1619-ben Sókon tartott zsi-
nat, amely kimondotta, hogy a komáromi kollégiumban állíttassék fel a teoló-
giai fakultás is. Ezzel az iskola - de jure - fõiskolai rangra emelkedett.  

A XVII. század elsõ felének politikai viszonyai kedvezõ lehetõséget
teremtettek a hazai protestantizmus számára. Ahogy elõzõleg Bocskai az
1606-os bécsi békében, úgy Bethlen Gábor az 1622-es nikolsburgi, majd
I.Rákóczi György erdélyi fejedelem az 1645-ös linzi békével biztosította a
szabad vallásgyakorlás jogát. Sõt, az utóbbi még túlmegy az elõzõeken is, és a
jobbágyok számára is kimondotta a szabad vallásgyakorlás lehetõségét.

A szépen megindult fejlõdés azonban 1672-ben I. Lipót uralkodásával
megszakadt, és kezdetét vette a több mint száz évig tartó ellenreformáció.
Elvették a protestánsok templomait, iskoláikat bezárták. Jókai az Elátkozott
család címû regényében tárgyalja a mai Kossuth téren lévõ református temp-
lom lerombolását. A kollégium azonban titokban tovább mûködött. Mint búvó
patak, a város különbözõ pontjain, hol itt, hol ott hangzott fel a magyarul
éneklõ ifjúság hangja. (Van mit tanulnunk a régi komáromiaktól.) Az elnyo-
matás évtizedeinek is megvoltak az áldozatot vállaló tanítói. A komáromi
"Matricula Scholae és Memoriale Historicum" szerint ilyenek voltak: Literáti
Hunyadi; Patai János, avagy a magyar "Faust"; a kitûnõ polihisztor, Hatvani
István, aki a XVIII. század közepén volt rektora a kollégiumnak.

PhDr. Szénássy Zoltán
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ESZTENDÕRE

JÚLIUS

Ifjúsági tábor
Kerékpártúra
Csendeshét

AUGUSZTUS

Tinitábor
21−26. Gyerektábor − Virt
27. Diakóniai vasárnap
28−31. Bűnbánati hét

SZEPTEMBER

1−2. Bűnbánati hét
3. Új kenyér ünnepe, úrvacsora
10. Tanévnyitó
25−30. Hitépítő evangelizáció

A lelkipásztorok fogadóórái 
a lelkészi hivatalban:

Fazekas László Szerda 9:00 - 12:00 

lelkipásztor 14:00 - 17:30

Fazekas Zsuzsanna Hétfõ 15:00 - 18:00

lelkipásztor Csütörtök 9:00 - 12:00 

A lelkipásztorok szeretettel várják minda-
zokat, akik lelkigondozást igényelnek, vagy
más problémákban kérnek tanácsot,
eligazítást.
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